



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΜΕ ΕΥΧΟΛΟΓΙΑ ΔΕΝ ΤΡΟΜΑΖΕΙ Ο ΣΟΥΛΤΑΝΟΣ

Τί θα κάνουν οι ΗΠΑ αν η Τουρκία εισβάλλει σε ελληνικό νησί;

«Θεμέλι», χαρακτήρισε τις σχέσεις Ελλάδας και ΗΠΑ, ο Αμερικανός υπουργός Εξωτερικών Μάικ Πομπέο στην Αθήνα, σημειώνοντας πως αισθάνεται τιμή που επισκέπτεται το λίκνο της Δημοκρατίας και νιώθει πως είναι ανάμεσα σε φίλους. Ο Αμερικανός υπουργός Εξωτερικών, απαντώντας σε ερώτηση τι να περιμένει από τις ΗΠΑ η Ελλάδα σε περίπτωση που τουρκικές δυνάμεις αποβιβάσουν σε ένα ελληνικό νησί, έστειλε το μήνυμα πως «να είστε βέβαιοι ότι θα δράσουμε για να προστατεύσουμε και να διατηρήσουμε τις βασικές αξίες της κυριαρχίας ενός κράτους, του κράτους Δικαίου και της προστασίας της ιδιωτικής περιουσίας».

Σε ό,τι αφορά τις τουρκικές προκλήσεις στην ΑΟΖ της Κύπρου, ερωτηθείς αν αναμένουμε κυρώσεις, απάντησε πως «θα συνεχίσουμε να προσπαθούμε να πεί-

σουμε τους Τούρκους ότι αυτά δεν είναι προς το συμφέρον κανενός» και τόνισε πως οι ΗΠΑ έχουν ξεκαθαρίσει ότι αυτή «η διαμάχη δεν θα πρέπει να στρατιωτικοποιηθεί» και ότι οι παράνομες γεωτρήσεις είναι απαράδεκτες και παραβιάζουν τους διεθνείς κανόνες δικαίου και ότι θα συνεχίσει να μιλά γι' αυτό.

Οραία λόγια που συγκίνησαν τους Έλληνες, επειδή σαν ανάδελφος λαός διψούμε για φίλους και είμαστε επιρρεπείς στις κολακειές τους, αφού αυτά που μάς λένε στην Αθήνα οι... φίλοι μας, τα ίδια λένε για την Τουρκία όταν πάνε στην Αγκυρα. Αλλωστε, ο κ. Πομπέο, δεν απάντησε στο ερώτημα τί θα κάνουν οι ΗΠΑ αν μάς επιτεθεί η Τουρκία και πώς θα μάς προστατεύσουν οι ΗΠΑ, αρκέστηκε σε αερολογίες πως θα προσπαθήσουν να πείσουν Τούρκους ότι αυτά που κάνουν δεν είναι προς συμφέρον κανενός.

Και τί θα κάνουν οι ΗΠΑ αν δεν πεισθεί ο Ερντογάν, όπως είναι πολύ πιθανόν; Θα επιτεθεί η Αμερική στην Τουρκία για να τη διώξει από το νησί μας, που ίσως είναι και νησιά; Μάλλον απίθανο, γιατί ο Σουλτάνος έχει δέσει το γάϊδαρό του με τα μίτσι κότσι με τον Πούτιν. Αυτό είναι το πρόβλημα με τους αμερικανούς και ευρωπαϊούς πολιτικούς που προτίμησαν να συμμαχήσουν με τα φασιστάκια της Ουκρανίας, όταν η Κριμαία ενώθηκε με τη Ρωσία.

Εκαναν οι ανόητοι εχθρό τον Πούτιν και τώρα ο κάθε κατεργάρης φεύγει από τον πάγκο του για να ζητήσει προστασία από τον Πούτιν, ο οποίος τους ενθαρρύνει να αντιστέκονται στην Αμερική και την Ευρώπη.

Θα διακινδυνέψουν οι Αμερικανοί πόλεμο με την Ρωσία για ένα ελληνικό νησί που άρπαξαν οι Τούρκοι; Αποκλείεται και υπεν-

θυμίζω τη στάση της Αμερικής, όταν η Σοβιετική Ένωση απείλησε με πόλεμο τους Αγγλογάλλους και Ισραηλίτες αν δεν εγκαταλείψουν αμέσως τα κατεχόμενα εδάφη της Αιγύπτου στην Κρίση του Σουέζ το 1956. Οι ΗΠΑ τότε είπαν στις συμμαχικές τους χώρες να τα μαζέψουν και να φύγουν από την Αίγυπτο, επειδή δεν είχαν καμμία διάθεση ν' αρχίσουν πόλεμο με τη Σοβιετική Ένωση.

Συμπέρασμα; Η Ελλάδα θα πρέπει αφενός να εξασφαλίσει εγγυήσεις από την Ε.Ε. για τα σύνορά της και απ' ετέρου να αναλάβει το ρόλο του έντιμου μεσάζοντα, για τη βελτίωση των σχέσεων της Δύσης με την Ρωσία. Αν η Δύση δεν κάνει υποχωρήσεις για έναν συμβιβασμό με τη Ρωσία, ο κάθε βίαιος διχτάτορας, ο κάθε διεφθαρμένος βασιλιάς και βεζύρης θα το παίζουν δίπορτο εκβιάζοντας την Αμερική, τη Ρωσία, αλλά και την Ελλάδα και την Κύπρο.

Ακόμη μια νίκη για τον Νίκο Πολίτη

Την περασμένη Κυριακή το βράδι, η ομάδα Roosters (Πετεϊνοί) κέρδισε στον τελικό τους Wanderers (Περιπλανώμενους) από την Καμπέρρα για το πρωτάθλημα Αυστραλίας στο Rugby League για δεύτερη συνεχή χρονιά, κάτι πολύ σπάνιο σ' αυτό το άθλημα. Ε, και; Θα ρωτήσετε οι λάτρεις της στρογγυλής θεάς, που αντιπαθείτε ποδόσφαιρο με... πεπόνι.

Η νίκη των «Πετεϊνών», όμως, έχει και ελληνικό χρώμα, αφού πρόεδρος των Roosters είναι ο κ. Νίκος Πολίτης ΑΜ, ένας από τους πλουσιότερους ανθρώπους στην Αυστραλία, με προσωπική περιουσία που υπολογίζεται στα \$594 εκατομμύρια, από \$130 εκατομμύρια που ήταν το 1974.

Ο κ. Πολίτης γεννήθηκε στα Κύθηρα το 1942 και απέκτησε την τεράστια περιουσία του δημιουργώντας την μεγαλύτερη αντιπροσωπεία αυτοκινήτων γνωστή σαν «City Ford».

Ο κ. Πολίτης, που χρηματοδοτεί τους «Πετεϊνούς» από το 1976, απάντησε σε ερώτηση πως η διαχείριση μιας ποδοσφαιρικής ομάδας δεν διαφέρει από τις πωλήσεις αυτοκινήτων: «Είναι σαν να διαχειρίζεσαι μια επιχείρηση, με σκληρή και τους κατάλληλους συνεργάτες», είπε ο κ. Πολίτης και πόσο σωστός. Κρίμα που δεν το γνωρίζουν πολλοί ηγέτες σωματείων μας.

Να μη βγάλουμε τα μάτια μας

Και αφού μιλάμε για σωματεία, ειλικρινά δεν μπορώ να καταλάβω τί συμβαίνει στην ΑΧΕΠΑ, έναν από τους μεγαλύτερους και σημαντικότερους φορείς της παροικίας μας, με πλούσιο φιλανθρωπικό, πολιτιστικό και εκπαιδευτικό έργο, αλλά και σπουδαία σχέδια για φιλόδοξη ανάπτυξη.

Επειδή το παροικιακό ρεπορτάζ κάνει πολύ καλύτερα ο Γιάννης Δραμιπινός και επειδή λόγω ηλικίας και υγείας δεν παρακολουθώ τα παροικιακά δράματα όσο θα έπρεπε, έπεσα από τα σύννεφα όταν διάβασα τη δικαστική απόφαση στην αγωγή μελών της ΑΧΕΠΑ εναντίον του διοικητικού συμβουλίου της. Αυτή η δικαστική περιπέτεια κόστισε \$1,2 εκατομμύριο στους ενάγοντες, αλλά και αν κέρδιζαν τη δίκη, θα έπρεπε η ΑΧΕΠΑ να πληρώσει το κόστος αναστατώνοντας τα αναπτυξιακά σχέδιά της. Μπρος γκρεμός και πίσω ρέμα. Το θλιβερό της υπόθεσης είναι πως η πανάκριβη διαφωνία είναι ανάμεσα σε πρώην φίλους και για άλλη μια φορά αποδεικνύεται το γεγονός πως όταν μάς κυριεύσει ο θυμός, η λογική φεύγει από το παράθυρο.

Σκόπιμα δεν παίρνω θέση σ' αυτή τη θλιβερή κατάσταση, επειδή και στις δύο πλευρές υπάρχουν άνθρωποι που γνωρίζω πολλά χρόνια, τους εκτιμώ και έχουμε συνεργαστεί στο παρελθόν.

Δυστυχώς, η παροικία έχει χάσει αρκετά εκατομμύρια δολάρια σε δικαστικές περιπέτειες

σωματείων μας και θυμάμαι μια κυρία που αναγκάστηκε να εγκαταλείψει την Αυστραλία, όταν καταδικάστηκε να πληρώσει το κόστος σε αγωγή εναντίον εθνοτοπικού σωματείου...

Το «πόθεν» και το «έσχες»

Διάβασα το πόθεν έσχες των πολιτικών στην Ελλάδα, όπου άλλοι δείχνουν βαρβάτες περιουσίες και άλλοι είναι φτωχοί συγγενείς τους, όπως συμβαίνει στην ευρύτερη κοινωνία. Πάντως, άποψή μου είναι πως οι Έλληνες πολιτικοί δεν πρέπει να αποκαλύπτουν μόνο το «έσχες» τους, όσα θέλουν δηλαδή, αλλά και το «πόθεν» απέκτησαν τα περιουσιακά στοιχεία και αν το εισόδημά τους είναι ανάλογο με την περιουσία τους...

Καλό!

Βλέπω ξενερώνετε που βλέπουμε πάλι τηλεόραση βραδιάτικα. Ε, έτυχε. Συνήθως κάνουμε νυχτερινό σκι

Ακόμη ένα:

Θα ρίξω ένα κέρμα. Αν είναι κορώνα, θα πάω βόλτα. Αν είναι γράμματα, θα πάω facebook. Αν μείνει αιωρούμενο, θ' αρχίσω δίαιτα!